

楚庄村采用“芦笋+金蝉”种养模式,亩效益超2万元,为农民增收致富开辟了新路径——

“芦”上添“金”双丰收

7月4日,牡丹区小留镇楚庄村芦笋种植基地,放眼望去,一根根青翠的芦笋破土而出,长势喜人,焕发着勃勃生机,在阳光的照射下格外抢眼。当地村民一边采摘新鲜的芦笋一边将金蝉的幼苗撒在芦笋根旁。

金蝉又叫“知了猴”,捉“知了猴”是许多人津津乐道的童年回忆。因其富含高蛋白,营养价值高,并有一定的药用价值,受到很多人追捧,“炸金蝉”作为一道特色佳肴走俏大江南北。随着野生金蝉资源越来越少,金蝉养殖技术被摸索出来,并逐渐推广。

“芦笋养殖金蝉更有优势,由于芦笋

的根系是肉质根,鲜嫩且营养丰富,大部分分布在地表30厘米的土层内,能解决金蝉养殖所需要的养分,有效提高金蝉成活率和产量,实现立体种养、一地双收。”楚庄村党支部书记楚记明给记者算了一笔账,种植芦笋需要两年的生长期,生长期过后每亩产量1500公斤至2000公斤,亩收益1万元左右,而且芦笋一次种植可采收十多年,每年可采收多茬,1亩芦笋地能养殖50公斤金蝉,每亩可增收1万元。

随着夜幕降临,楚庄村芦笋基地处处有手电筒晃动,村民穿梭在芦笋田里,仔细寻找刚刚破土而出的金蝉。“现在每

只金蝉价格1元左右,每天都有人专门来收购,地里养的金蝉供不应求,根本不愁卖。”村民孙德柱说,自己种植芦笋已经6年了,对芦笋生长习性、管理措施及市场价格波动情况十分了解。亩均播种2万只金蝉幼体,基本不会减少芦笋总产量,要是达到3万只,芦笋的总产量会减少近一半。但是金蝉的高产高效,要远远高于芦笋的损失,总收益还是相当可观。

作为楚庄村致富“金”项目,芦笋与金蝉的立体种养模式既充分利用当地土地资源,大幅提升产业价值,又确保了农产品多样性和生态平衡,真正实现了“一块土地两份收入”。目前,楚庄村已有

100亩芦笋田成功养殖金蝉,为当地产业振兴注入了新的活力。

“接下来,我们将充分发挥党建引领作用,不断学习种养技术,扩大生产规模,吸引更多村民加入,带动群众共同致富。”楚记明说。

记者 李若生



7月9日,定陶区马集镇梁堂村党支部领办的盛福葡萄种植专业合作社,沁人心脾的果香扑面而来,翠艳欲滴的阳光玫瑰葡萄悬挂在架上。藤架下人影攒动,热闹非凡,一场生动农技宣讲课正在进行。

“疏果、打杈、浇水、冲肥、喷药,样样都要科学管理和精心细作,咱们要让普通种植变成优质产业,形成强大的产业链,打造属于我们自己的梁堂品牌。”“土专家”刁海运认真地讲着。

刁海运是党员骨干,也是自学成才的“田秀才”。种植阳光玫瑰葡萄四年来,他一直认真钻研种植技术。记药名、算配比、看肥效、测糖度,尽管他已年过七旬,但仍然像学生一样严谨地学习和记录着。

“我是党员,又是‘乡村振兴合伙人’,咱有责任带头把技术学到手并分享给父老乡亲,合作社有200多亩土地,这样就节省不少技术服务费。比如疏果环节,让外地技术人员疏,一穗费用约1.3元,现在咱种植户或本地工人都能疏,一亩地节省3000余元。”刁海运说。

近年来,在村党支部带领下,刁海运多次到外地学习种植新技术,并将自家的15亩葡萄棚设立成“党员试验田”,将学到的新技术和推广的新肥料在田里率先试验,总结出好的经验再推广。这不仅降低了新技术和新肥料的使用风险,还鼓舞了其他果农的发展信心。

“我们这些果农文化都不高,连药名和肥料名都记不住,接受新技术很慢,老刁成了我们的专职技术员,现在每个生产环节都有‘专人呵护’,葡萄的产量和质量都提高了很多。”种植户何茂义说。

目前,马集镇灵活运用“强村十法”,统筹人才、资源、技术、市场等要素,招募“乡村振兴合伙人”62人,建成党建引领“共富”经济体58个,不断拓宽集体经济发展新路径,实现“集体增收、企业增资、农户增产”的预期目标。

“我们发挥‘乡村振兴合伙人’示范带动作用,推行‘党支部+合作社+农户’运营模式,在技术管护、品牌培育、精深加工等方面做足文章,持续壮大特色产业,高标准打造梁堂果蔬、姚堂苗木、林洼芦笋、大刘楼食用菌等种植基地,真正让村民在家门口种出‘有机果’,吃上‘产业饭’,实现居家创收的致富梦。”镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

马集镇:「合伙人」唱响乡村「振兴曲」



一村一品 致富路宽

7月7日,牡丹区小留镇洪堂村木耳种植基地,村民正在采收新鲜木耳。据悉,该基地引进设备和技术,自主完成了从菌种制作到制袋出耳的整套流程,有效带动周边群众就近务工,实现增收。近年来,牡丹区扶持120多个村发展“一村一品”产业,形成了28个特色产业,为乡村振兴持续注入活力。 记者 李若生 摄



“小蒜头”走俏国际市场

7月10日,成武县大田集镇运达康果蔬有限公司加工车间,工人正在分拣大蒜。据悉,该企业主要从事大蒜储存、初加工,产品主要销往中东、欧洲、南亚等国家和地区,年出货量1.2万吨左右。近年来,大田集镇将大蒜产业作为富民强镇的主导产业之一,围绕“流通、品牌、龙头、集群”四大优势,走一二三产业深度融合发展的路子,着力打造全国大蒜集散中心、价格形成中心、信息中心和科技交流中心,助力乡村振兴。 记者 毛慎沛 摄

雄安高铁公司当面答复驻荷全国人大代表建议

本报讯(记者 刘兰英)7月10日,雄安高铁公司受国铁集团委托,协同济南局集团公司、郑州局集团公司、郑西客专公司来我市,就十四届全国人大二次会议上驻荷人大代表刘瑞芬提交的《关于提前开通雄商高铁菏泽东以南段的建议》进行现场答复,并召开了建议答复会。市人大常委会副主任陈宝华主持会议,副市长肖友华参加会议。

肖友华指出,雄商高铁是国家“八纵八横”高速铁路主通道之一“京港(台)通道”的重要组成部分,是市委、市政府高度重视、常抓不懈的一件大事,也是人民群众高度关注、热切盼望的“心事”。该

工程自开工以来,市委、市政府高度重视雄商高铁建设,市政府常务会议把雄商高铁建设作为固定议题,每月通报项目进展情况,推动雄商高铁菏泽段加快建设。

陈宝华强调,我市将继续加快推进雄商高铁菏泽段建设,希望国铁集团及相关单位给予最大支持,采取有效措施,争取提前开通雄商高铁菏泽以南段,助力菏泽打造全国性综合交通枢纽城市。

肖瑞芬表示,雄商高铁对菏泽经济社会发展具有重要意义,各级党委、政府高度重视,常抓不懈的一件大事,也是人民群众高度关注、热切盼望的“心事”。该

我市组织收听收看省人大常委会备案审查工作专题辅导讲座

本报讯(记者 郭阳)7月10日,省人大常委会备案审查工作专题辅导讲座在济南举办,邀请全国人大常委会法工委副主任张勇围绕宪法监督与备案审查作专题辅导。市人大常委会副主任孔祥岩在菏泽分会场收听收看。

张勇结合自己多年的工作实践和研究成果,详细介绍了我国宪法监督制度和

备案审查制度,备案审查工作取得的进展、成就,分析了备案审查工作面临的挑战和任务,深刻阐述了开展宪法监督和备案审查工作的重要意义,提出了今后的目标任务和工作要求。

市人大常委会、市政府办公室、市监察委员会等单位有关负责同志,各县(区)人大常委会从事备案审查工作的同志在菏泽分会场收听收看讲座。

英国48家集团俱乐部来荷考察交流

本报讯(记者 孔博)7月10日,英国48家集团俱乐部中国区首席代表、LEC全球资本副总裁王紫宁一行来荷实地考察并召开座谈会,副市长张鹏出席座谈会。

张鹏对王紫宁一行来荷考察表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他表示,英国48家集团俱乐部长期致力于推动中英经贸往来与人文交流,在商业、文化、学术等领域有重要影响力。期待双方聚焦生物医药、高端制造、新能源和农副产品精深加工等领域,谋划实施一批高水平项目,在互利共赢中实现共同发

展。我市将积极组织搭建平台、畅通渠道,为企业拓展国际市场、开拓国际合作创造更多机遇和条件。

王紫宁介绍了英国48家集团俱乐部近年来开展的各项工作。她表示,菏泽区位优势、交通便利、产业优势突出,英国48家集团俱乐部将积极发挥自身优势,加强与菏泽市企业对话沟通,增进彼此了解,探讨推进多领域合作发展。

在荷期间,王紫宁一行还到牡丹区、定陶区和巨野县部分企业进行了实地考察。

李锋来荷调研“界别同心汇”创建工作

本报讯(记者 毛慎沛)7月8日至10日,省政协委员工作室主任李锋一行来荷调研“界别同心汇”创建工作和“学习新思想 建功新时代”委员学习实践活动开展情况。市政协副主席黄秀玲、朱中华、耿振华分别陪同调研。

李锋一行先后到单县、鲁西新区、牡丹区、巨野县“界别同心汇”创建点和菏泽现代医药港、山东元元制药有限公司、吴克勤委员工作室、山东步长制药有限公司、菏泽市产教融合大学科技园、菏泽尧舜牡丹生物科技有限公司、巨野县书画院等地调研,听取工作人员情况汇报,详细了解各项工作开展情况。

李锋对我市“界别同心汇”创建、政协委员履职等方面工作给予充分肯定,并对企业自主创新、产业提档升级等方面提出针对性意见建议。他强调,要紧扣“同心同向同行,汇集智慧力量”核心内涵,明确创建要求,按照“六有”标准,突出界别特色,高起点打造、高标准创建“界别同心汇”,选好牵头委员和团队成员,不断创新工作方式方法,丰富活动内容,提高“界别同心汇”的吸引力和影响力。要加强与各界别群众的沟通联系,倾听群众呼声,反映群众诉求,切实为群众办实事、解难题。真正将“界别同心汇”聚平台建好、用活、做出彩,为助力经济社会高质量发展贡献政协力量。

第五届“爱我国防”菏泽市大学生主题演讲大赛决赛举行

本报讯(记者 郭阳)7月11日,由市委宣传部、菏泽军分区政治工作处、市教育和体育局(市委教育工委)、市文化和旅游局主办的第五届“爱我国防”菏泽市大学生主题演讲大赛决赛在市文化馆举行。主办单位相关负责人及相关学校师生代表参加活动。

据悉,本次大赛旨在深入学习贯彻习近平强军思想,持续激发我市广大在校大学生参军尚武、参军报国的热情,在全社会营造爱我国防、强军国防的浓厚氛围。经过各高校校内选拔,最终来自菏泽学

院、菏泽医学专科学校、菏泽家政职业学院、菏泽职业学院、齐鲁工业大学菏泽校区的15组选手进入决赛。

决赛现场,参赛选手紧扣主题,或讲述自己献身国防的从军经历,或讲述一代代中国人顽强奋斗、捍卫国土的家国情怀。他们用一个个鲜活的故事深深地感染着在场的每一位观众,现场不时爆发出热烈的掌声。经过激烈角逐,本次决赛最终评选出一等奖3组、二等奖5组、三等奖7组,优秀指导老师8名,优秀组织单位5个。

菏泽市人民代表大会常务委员会关于批准2024年市级财政预算调整方案的决议

(2024年7月11日菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十九次会议听取和审议了《菏泽市人民政府关于2024年市级财政预算调整方案(草案)的报告》,审查了2024年市级财政预算调整方案(草案)。会议

同意《关于2024年市级财政预算调整方案(草案)的审查结果报告》,决定批准《菏泽市人民政府关于2024年市级财政预算调整方案(草案)的报告》,批准2024年市级财政预算调整方案。

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第66号)

菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十九次会议,根据菏泽市人民代表大会常务委员会的提请,于2024年7月11日任命:

于晓刚为菏泽市人民代表大会常务委员会内务司法工作委员会委员。

免去:全明金的菏泽市人民代表大会常务委员会预算工作委员会副主任职务。

现予公告。
菏泽市人民代表大会常务委员会
2024年7月11日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第67号)

菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十九次会议,根据菏泽市人民政府市长李春英的提请,于2024年7月11日决定任命:

刘建东为菏泽市农业农村局局长;

张哲涛为菏泽市行政审批服务局局长。

决定免去:

赵洪科的菏泽市中级人民法院立案第二

吴振的菏泽市农业农村局局长职务;刘建东的菏泽市行政审批服务局局长职务。

现予公告。
菏泽市人民代表大会常务委员会
2024年7月11日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第68号)

菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十九次会议,根据菏泽市中级人民法院院长孙淑芳的提请,于2024年7月11日任命:

孙晓勇为菏泽市中级人民法院副院长。

免去:

赵洪科的菏泽市中级人民法院立案第二

庭庭长职务;赵明军的菏泽市中级人民法院审判员、审判员职务。

现予公告。
菏泽市人民代表大会常务委员会
2024年7月11日

菏泽市人民代表大会常务委员会公告

(第69号)

菏泽市第二十届人民代表大会常务委员会第十九次会议,根据菏泽市人民检察院检察长李宏宇的提请,于2024年7月11日任命:

朱明帅为菏泽市人民检察院检察员。现予公告。
菏泽市人民代表大会常务委员会
2024年7月11日

特定从业人员参加工伤保险新政策解读

【参保从业单位申请工伤认定的时限】参保从业单位发生工伤事故或者按照职业病防治法规定被诊断、鉴定为职业病,所在从业单位应当自事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起30日内,向参保地社会保险行政部门提出工伤认定申请。

注意:从业单位未在规定时间内提交工伤认定申请,在此期间发生的工伤待遇等有关费用由该从业单位负担。

【从业单位申请工伤认定的时限】从业单位未按规定时限提出工伤认定申请的,从业人员或者其近亲属在事故伤害发生之日或者被诊断、鉴定为职业病之日起1年内,可以直接向参保地社会保险行政部门提出工伤认定申请。

【从业单位法定义务及责任】从业单位应当依法履行工伤保险义务,保障从业人员依法享受工伤保险待遇。从业单位未依法履行义务,导致从业人员无法享受工伤保险待遇的,从业单位应当承担相应法律责任。

从业单位、特定从业人员、工会组织、医疗机构以及有关部门应提供有关材料,协助做好事故调查核实。从业单位拒不协助人力资源社会保障部门对事故进行调查核实的,按照《工伤保险条例》有关规定处理。

从业单位或特定从业人员通过虚构工伤事故、伪造工伤材料等骗取工伤保险待遇的,按照《社会保险法》《工伤保险条例》《社会保险基金监督举报工作管理办法》等规定依法处理。

